淮北高新区创建国家卫生城市工作

实施方案（征求意见稿）
为深入贯彻习近平总书记关于爱国卫生工作的重要指示精神，认真落实《国务院关于深入开展爱国卫生运动的意见》（国发〔2020〕15号），根据《淮北市创建国家卫生城市工作实施方案》，结合我区实际，制定本实施方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“以人民健康为中心，政府主导，跨部门协作，全社会动员，预防为主，群防群控，依法科学治理，全民共建共享”的爱国卫生工作方针，开展国家卫生城市创建，进一步改善园区基础设施、推动园区环境整治，普及健康知识，预防和消除疾病，优化人居和投资环境，加快形成文明健康、绿色环保的生活方式。
二、创建目标
全面完成国家卫生城市创建目标任务。
  三、创建内容
组织开展创卫工作，具体内容：爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、生态环境、重点场所卫生、食品和生活饮用水安全、疾病防控与医疗卫生服务。

四、责任分解

各成员单位要根据《淮北市创建国家卫生城市目标任务分解和责任细则》，明确工作目标，制定工作方案，细化工作任务，落实工作措施，确保园区创卫达标。
    五、实施步骤

    (一）自查达标阶段。
    1.积极动员部署，开展宣传培训。成立淮北高新区创建国家卫生城市指挥部，落实办公场所及工作经费。召开全区创建国家卫生城市动员大会，安排部署创卫工作，加大创卫宣传力度，营造全民参与创卫的氛围。组织开展培训，促进创卫成员单位熟悉掌握新修订的《国家卫生城市标准》。
    2.明确目标任务，开展综合整治。按照《淮北市创建国家卫生城市目标任务分解和责任细则》，各责任单位明确职责并建立健全各项管理制度。组织对园区环境卫生集中整治，重点落实园区环境卫生提升、“七小行业”达标、交通秩序安全畅通、绿化美化生态、公园景区环境优美等，强化清扫保洁、垃圾清运和市政环卫设施完善。
    (二）省级考核阶段
    对照《国家卫生城市标准》，逐项排查梳理，确保各项任务指标达到国家标准要求。配合收集整理相关资料，根据需要向市爱卫会提交。
    (三）国家考核阶段。
    1.抓好问题整改。针对省级考核反馈的问题逐一整改落实。开展全方位检查，拾遗补缺，不断提升园区创卫水平。
    2.国家考核验收。持续做好创卫、固卫工作宣传和动员，
严把薄弱环节、强化各项工作落实，确保通过国家卫生城市暗访。

    六、工作措施
    (一）加强领导，强化组织保障。成立由党工委、管委会主要负责同志任指挥长的高新区创建国家卫生城市工作指挥部，指挥部下设一办十组。各工作组、创卫重点单位实行部门“一把手”负责制，确保统一思想、责任到人，保障工作质效。
   （二）明确目标，全面落实责任。按照本方案和《淮北市创建国家卫生城市目标任务分解及责任细则》，各创卫成员单位全面落实各项目标任务。各创卫成员单位要按照高新区创卫指挥部统一部署，结合自身实际，细化工作任务，逐项落实；及时召开创建国家卫生城市动员大会和调度会，推进各项工作，定期督查通报。

    (三）强化宣传，营造创建氛围。充分利用宣传单、LED屏幕、大型广告牌和宣传栏等载体开展创建卫生城市宣传活动。引导群众转变思想观念，提高创卫意识，培育健康生活方式；积极营造全民创卫的良好氛围。
(四）保障经费，强化督查奖惩。将创卫工作经费纳入年度财政预算，保障创建工作顺利开展。建立创卫工作督查机制，围绕创卫时间节点，对各项创卫工作督查。建立创卫举报受理机制，接受群众监督。建立党工委、管委会领导、纪检监察工委、督查考核办、创卫办、牵头部门监督检查的五层督查机制，通报相关结果。

